Применение исследовательской деятельности в процессе развития детей дошкольного возраста.
Дошкольный возраст уникален, 

именно поэтому важно не упустить 

этот период для раскрытия творческого 

потенциала каждого ребенка. 

С. Гин

Результаты современных психологических и педагогических исследований многих известных ученых показывают, что возможности умственного развития детей дошкольного возраста значительно выше, чем это предполагалось ранее. Так, оказалось, что дети могут успешно познавать не только внешние, наглядные свойства окружающих предметов и явлений, но и их внутренние связи и отношения. В период дошкольного детства формируются способности к начальным формам обобщения, умозаключения. Однако такое познание осуществляется детьми не в понятийной, а в наглядно-образной форме. В ходе экспериментально-познавательной деятельности создаются такие ситуации, которые ребенок разрешает посредством проведения опыта и, анализируя и делая вывод,  самостоятельно овладевая представлением о том или ином физическом  явлении.

В настоящее время педагогические коллективы ДОУ интенсивно внедряют в работу инновационные технологии, которые направлены на реализацию государственных стандартов дошкольного образования.

Принципиально важной стороной в педагогической технологии является позиция ребенка в воспитательно-образовательном процессе. Взрослый в общении с детьми придерживается положения: «Не рядом, не над ним, а вместе!». Его цель - содействовать становлению ребенка как личности.

Итак, что же такое технология?  Технология – это совокупность приемов, применяемых в каком-либо деле, мастерстве, искусстве (толковый словарь).

Педагогическая технология - это совокупность психолого-педагогических установок, определяющих специальный набор и компоновку форм, методов, способов, приёмов обучения, воспитательных средств; она есть организационно - методический инструментарий педагогического процесса.

К числу современных образовательных технологий можно отнести:

· здоровьесберегающие технологии;

· технологии проектной деятельности

· технология исследовательской деятельности

· личностно-ориентированные технологии;

· игровая технология

· технология «ТРИЗ» и др.
Я хочу остановиться на технологии исследовательской деятельности.

Цель применения данной технологии в детском саду - сформировать у дошкольников основные ключевые компетенции, способность к исследовательскому типу мышления.

Надо отметить, что развитие исследовательской деятельности без использования проектных технологий и ТРИЗ-технологии (технологии решения изобретательских задач) не может существовать. 
В организации экспериментально – исследовательской деятельности можно использовать  следующие методы и приемы:
- эвристические беседы;

- постановка и решение вопросов проблемного характера;

- наблюдения;

- моделирование (создание моделей об изменениях в неживой природе);

- простейшие опыты;

- фиксация результатов: наблюдений, опытов, экспериментов, трудовой деятельности;

- «погружение» в краски, звуки, запахи и образы природы;

- использование художественного слова;

- дидактические игры, игровые обучающие и творчески развивающие ситуации;

- трудовые поручения, действия.

Ценность исследовательской деятельности в детском саду заключается в том,  что специально-организованная деятельность способствует становлению целостной картины мира ребенка и основ культурного познания им окружающего мира. Прослеживание и анализ особенностей «поведения» предметов в специально созданных условиях и составляют задачу экспериментальной деятельности. Кроме того ценность исследовательской деятельности заключается в создании условий для развития  познавательной деятельности ребенка.

В процессе познавательно-исследовательской деятельности ребенку необходимо ответить не только на вопрос как я это делаю, но и на вопросы, почему я это делаю именно так, а не иначе, зачем я это делаю, что хочу узнать,  что получить в результате. Усвоение системы научных понятий опытным путем позволяет ребенку научиться учиться, что является одним из аспектов подготовки к школе. 
Критерием результативности детского экспериментирования является не качество результата, а характеристика процесса, объективирующего интеллектуальную активность, познавательную культуру и ценностное отношение к реальному миру.
