Педагогический проект«Лэпбук–в образовательном пространстве»
Время проведения проекта: 2019-2020 учебный год.
Вид проекта: педагогический.
Тип проекта: исследовательский, практико-ориентированный.
Участники проекта: дети дошкольного возраста, педагоги.
Продолжительность проекта: долгосрочный: начало - сентябрь 2019г., окончание - май 2020г.
Раздел программы: Основная образовательная программа на основе примерной образовательной программы "Истоки", раздел: познавательное развитие.
Тематическое поле - познавательное развитие.
АННОТАЦИЯ К ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМУ ПРОЕКТУ

Для того чтобы соответствовать современным требованиям, педагогам дошкольной образовательной организации необходимо постоянно учиться, заниматься самообразованием, повышать свой уровень профессиональной компетентности. Так, им важно научиться адекватно реагировать на происходящие изменения в сфере образования, уметь работать в команде единомышленников, грамотно и качественно организовывать воспитательно –образовательную работу с воспитанниками, эффективно выстраивать партнерское взаимодействие с их родителями для решения образовательных задач, самостоятельно осуществлять отбор содержания образования и адаптировать его с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей конкретной группы, ориентируясь на требования ФГОС дошкольного образования.
В связи с внедрением ФГОС дошкольного образования каждый педагог ищет новые подходы, идеи в своей педагогической деятельности. Вот и мы начали изучать и использовать в своей работе совершенно новое, интересное незаменимое методическое пособие – лэпбук. Его можно использовать как в детском саду, так и дома. Лэпбук интересен и полезен тем, что его делают совместно взрослый и дети.
Лэпбук – новая  форма организации образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста для развития познавательной активности и развития самостоятельности; это игра, творчество, познание и исследование нового, повторение и закрепление изученного, систематизация знаний и просто интересный вид совместной деятельности взрослого и ребенка. Лэпбуки помогают быстро и эффективно усвоить новую информацию и закрепить изученное в занимательно-игровой форме.

В такой папке много необходимой систематизированной информации, в том числе, иллюстративной для изучения и закрепления знаний у детей по определенной теме.

Лэпбук подходит как для индивидуальной работы с ребёнком, так и групповой, может быть итогом проектной и самостоятельной деятельности детей, тематической недели, а также использоваться при реализации образовательных областей, предусмотренных основной образовательной программой дошкольной образовательной организации, обеспечивая их интеграцию.
Актуальность: проблема формирования познавательной активности детей дошкольного возраста очень актуальна в наше время.
Цель: изучение возможностей использования лэпбука как средства обучения детей дошкольного возраста.
Задачи:
· Изучение материалов о лэпбуке;
· Создание схем, кармашков, выбор темы, материалов;
· Практическое применение в педагогической деятельности
· Организация выставок, мастер -классов
Современному ребенку необходимо последовательно и доказательно мыслить, проявлять умственное напряжение. Содержание и методы обучения дошкольников направлены на развитие внимания, памяти, творческого воображения, на выработку умения сравнивать, выделять характерные свойства предметов, обобщать их по определенному признаку, получать удовлетворение от найденного решения, а также уметь самостоятельно применять в жизни полученные знания. При взаимодействии с объектами, ребенок лучше познает окружающий мир, поэтому приоритет в работе с детьми следует отдавать практическим методам обучения.
Лэпбук – сравнительно новое средство обучения. Впервые создавать лэпбуки начали американцы. Лэпбук - это книжка-раскладушка с кармашками, дверками, окошками, вкладками и подвижными деталями, в которую помещены материалы на одну тему. Это отличный способ закрепить определенную тему со школьниками и малышами, осмыслить содержание книги, провести исследовательскую работу, в процессе которой ребенок участвует в поиске, анализе и сортировке информации.
Лэпбук  обычно выглядит как интерактивная книжка, информация в которой представлена в виде открывающихся окошек, вынимающихся и разворачивающихся листочков и прочих забавных деталей. Они, с одной стороны, призваны привлечь интерес ребенка к самой папке. А сдругой стороны, это прекрасный способ подать всю имеющуюся информацию в компактной форме.
Объект проекта: современные средства обучения детей дошкольного возраста.
Предмет проекта: использование лэпбука в процессе обучения детей дошкольного возраста.
Ресурсы:
1. Нормативно-правовые:
- Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования    от 17.10.13 №1155;
- Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях «Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.1.3049-13», утверждённые Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 15 мая 2013г. № 26;
- Устав МБДОУ "Лёвушка";
- Примерная образовательная программа "Истоки".
2. Материальные ресурсы: использование данной формы работы не требует больших материальных затрат. В работе используется компьютер и принтер для распечатывания шаблонов и заготовок. При их отсутствии возможно ручное изготовление лэпбуков из подручного материала.
3. Кадровые ресурсы: для создания и использования лэпбуков в образовательном процессе не требуется специальное обучение и курсовая подготовка педагогов. Использование лэпбука может осуществляться воспитателями дошкольной образовательной организации независимо от квалификации и опыта работы, а также реализуемых программ и контингента воспитанников.
Предполагаемый продукт проекта: создание лэпбуков по запланированным темам, выставка лэпбуков в дошкольной образовательной организации "Лэпбук - это интересно!", презентация для педагогов "Лэпбук: от идеи до воплощения", рекомендации для педагогов по созданию лэпбуков "Создаем вместе".
Этапы проекта
Подготовительный этап
1.Выбор и формулирование темы проекта
Сентябрь - октябрь 20189г.
Теоретическое обоснование проблемы
2.Определение объекта, предмета проекта, гипотезы
Сентябрь - октябрь 2019г.
3.Изучение нормативно-правовой документации, литературы по проблеме исследования
Сентябрь - октябрь 2019г.
Определение нормативной базы исследования
Проектировочный этап
1.Разработка плана-графика мероприятий
Октябрь 2019г.
Воспитатели
2.Подбор диагностических методик
Ноябрь 2019 г.
Набор диагностик
Воспитатели
3.Мониторинг уровня развития познавательных способностей детей. 
Декабрь 2019г.
Анализ ситуации в группах

Этап реализации проекта

1.Изготовление в совместной деятельности лэпбука "Золотая осень"
Сентябрь
Воспитатели
дети
2.Мастер-класс с педагогами "Лэпбук как форма совместной деятельности взрослых и детей"
Октябрь
Педагоги ДОО
3.Изготовление в совместной деятельности лэпбука "Эти забавные дикие животные"
Октябрь
4.Изготовление в совместной деятельности лэпбука "Что такое зима?"
Ноябрь
5.Подготовка презентации с педагогами "Лэпбук: от идеи до воплощения"
Декабрь
6.

7.Изготовление в совместной деятельности лэпбука "Весна - красна"
Март

8.Изготовление в совместной деятельности лэпбука "Лето - чудная пора"
Апрель
9.Организация выставки лэпбуков "Лэпбук - это интересно!"
Май
Контрольно-оценочный этап

1.Мониторинг уровня развития познавательных способностей детей. 
Май


2.Разработка плана-графика мероприятий на дальнейшее развитие проекта в 2019 – 2020 гг.
Май
Дальнейшее развитие проекта.
По окончании проекта деятельность в выбранном направлении будет продолжена в следующих возрастных группах. В планах намечено знакомство родителей с лэпбуком,  как формой совместной деятельности с ребенком.
Перспективами реализации данного проекта является создание банка макетов лэпбуков по всем тематическим неделям в соответствии с основной образовательной программой муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  детский сад "Лёвушка" для их систематического использования в качестве формы организации образовательной деятельности обучающихся.
Трансляция проекта планируется на педагогическом совете муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад "Лёвушка".
Заключение
Целью данного проекта было изучение возможностей использования лэпбука как средства обучения детей дошкольного возраста.
Для его реализации был изучен немногочисленный опыт работы отечественных и зарубежных педагогов по данной теме. На основе анализа изученных материалов были разработаны и созданы макеты лэпбуков для апробации их в ходе познавательной деятельности при реализации образовательной области «Познавательное развитие». Эффективность применения лэпбуков позволила предположить возможность его использования в других образовательных областях.
Были проведены различные формы работы (консультация-презентация, мастер-класс) с педагогами муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  детский сад "Лёвушка» для ознакомления с данной формой организации образовательного процесса.
Результаты наблюдений показали, что дети стали активно взаимодействовать со сверстниками и взрослыми, проявлять интерес к участию в совместной деятельности. Значительно повысилась познавательная активность, любознательность, самостоятельность и инициативность в решении поставленных задач. Изучаемый материал успешно используется детьми в повседневной жизни. Проект предусматривает дальнейшее его развитие в других возрастных группах.
Конспект по работе с родителями.
Группа «Солнышко».

· Цель : Повышение педагогической компетентности родителей в развития познавательной активности и развития самостоятельности детей.
· Обеспечить положительную  динамику  познавательной активности дошкольников в совместной деятельности 

с взрослыми;

Задачи: 

· Создавать благоприятную атмосферу доброжелательности и взаимопонимания, развивать умение детей взаимодействовать с взрослым, выполняя общую коллективную работу (социально –личностное).

· Формировать навыки коммуникативности, самостоятельности, наблюдательности, элементарного самоконтроля и саморегуляции своих действий (социально - личностное);

Консультация.

1. Познакомить родителей с развивающими папками ЛЭПБУК. 

· Лэпбук представляет собой папку формата А4, А3 на картонной основе, с мини-книжками, кармашками разных видов и форм, в которые собирается материал в процессе самостоятельной исследовательской деятельности по определенной теме. Эта папка создается для развития познавательной активности и развития самостоятельности детей.

· Создание и использование ЛЭПБУКа это отличный способ повторения пройденного материала, его можно создавать с детьми не только в детском саду, но и дома всей семьей. В процессе создания дети научаться самостоятельно собирать и систематизировать информацию по изучаемой теме, это умение пригодиться в будущем при написании рефератов в школе. Процесс создания этой папки, которая несет творческий характер, будет способствовать лучшему усвоению материала. И в дальнейшем стоит только раскрыть ЛЭПБУК, можно освежить в памяти пройденный материал.

Из чего может состоять ЛЭПБУК? 

· Вся собранная информация располагается в разных кармашках, конвертиках, мини – книжках, окошках - все зависит от вашей фантазии, чем красочнее и ярче, тем интереснее будет вашему ребенку.  В этой папке могут быть собраны пословицы и поговорки, стихи, песни, загадки, картинки и интересные факты по теме папки. Добавьте в нее различные игры по тематике: подвижные, настольные, ребусы и т.д. Помогите ребенку добавить в папку свои рисунки, впечатления и наблюдения, можно оставить чистые листочки для дальнейших записей. 

2.С чего начать создание ЛЭПБУКа
· Начните с выбора темы, не забывайте посоветоваться со своим маленьким исследователем. 

· Напишите план создания папки. Продумайте макет своего ЛЭПБУКа. 

· Макет можно нарисовать на листе формата А4, подумайте, где будет располагаться  материал. 

· Следующим шагом будет сбор информации. 

· Ищите материал в журналах и  книгах. 

· Организуйте в выходной день поход в библиотеку или  на экскурсию в музей, парк, по городу. 

· Возьмите с собой фотокамеру и используйте сделанные фотографии в оформлении папки. 

· Не используйте только интернет – ресурсы, покажите все возможные способы поиска информации. 

· И приступайте к оформлению ЛЭПБУКа.
3. В процессе работы над ЛЭПБУКом дети научатся

· планировать предстоящие действия;

· договариваться и распределять обязанности между сверстниками;

· искать и систематизировать необходимую информацию.

· При создании ЛЭПБУКа в процессе познавательно – исследовательской деятельности дети учатся добывать информацию сами, а не получать ее в готовом виде. 

· Такая форма получения знаний активизирует психические познавательные процессы (воображение, внимание, память, восприятие и т.д.) и развивает творческие способности ребенка.

Посмотрите пожалуйста презентацию в которой даны примерные темы ЛЭПБУКОВ. В ней есть  схемы, которые можно использовать при его создании. Так же на нашей выставке вы можете познакомиться с готовыми папками. 

· В заключении,  сегодня мы вручаем диплом  за победу во Всероссийском конкурсе « Мои таланты» по теме Экология. С работой ЛЭПБУК « Редкие и исчезающие растения Новосибирской области». Павловой Стеше и её маме.  
