ДОБЫЙ ДЕНЬ УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!
Меня зовут Бочкова Ирина Владимировна. Я работаю в детском саду Лёвушка.
В связи с внедрением ФГОС дошкольного образования каждый педагог ищет новые подходы, идеи, формы и методы в своей педагогической деятельности, которые  были бы интересны дошкольникам и соответствовали бы их возрасту, и наиболее эффективно бы решали  педагогические, образовательные и воспитательные задачи. 
Сегодня я хочу познакомить вас с моей программой, интересным методическим  пособием  – лэпбук. Программа мо называется:
Дополнительная образовательная программа для детей дошкольного возраста 
«Обучающий лэпбук»
[bookmark: _GoBack]Цель программы - Создание универсального инструмента для обучения дошкольников.
Образовательные задачи:
· формирование навыков коммуникативности, самостоятельности, наблюдательности, элементарного самоконтроля и саморегуляции своих действий (социально - личностное);· создавать благоприятную атмосферу доброжелательности и взаимопонимания, развивать умение детей взаимодействовать с взрослым, выполняя общую коллективную работу (социально – личностное).· способствовать расширению у дошкольников представлений об окружающем мире, планировать предстоящие действия, искать и систематизировать необходимую информацию.· обеспечить положительную динамику познавательной активности дошкольников в совместной деятельности 
с взрослыми;
· развитие творческих способностей детей.
Актуальность программы заключается в том, что у многих детей творческий интерес к окружающему миру формируется только при условии целенаправленного руководства со стороны взрослых.
Программа включает в себя дополнительную образовательную деятельность – введение в образовательный процесс нового материала, который направлен на познавательное развитие детей 5 - 7 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей.
Рабочая программа «Обучающий лэпбук» - отражает комплексно-системный подход к изучению и использованию в своей работе совершенно нового, интересного незаменимого методического пособия – лэпбук. 
На основе анализа изученных материалов были разработаны и созданы макеты лэпбуков для апробации их в ходе познавательной деятельности при реализации образовательной области «Познавательное развитие». Эффективность применения лэпбуков позволила предположить возможность его использования в других образовательных областях.
Педагоги нашего детского сада любят лэпбук так как он подходит, как для индивидуальной работы с ребёнком, так и групповой, может быть итогом проектной и самостоятельной деятельности детей, тематической недели, а также использоваться при реализации образовательных областей, предусмотренных основной образовательной программой дошкольной образовательной организации, обеспечивая их интеграцию.
За четыре года работы с технологией лэпбук мы изготовили совместно с родителями и детьми более 35 лэпбуков на разные темы.
Лэпбук  обычно выглядит как интерактивная книжка, информация в которой представлена в виде открывающихся окошек, вынимающихся и разворачивающихся листочков и прочих забавных деталей. Они, с одной стороны, призваны привлечь интерес ребенка к самой папке. А с другой стороны, это прекрасный способ подать всю имеющуюся информацию в компактной форме.
Результаты наблюдений показали, что дети стали активно взаимодействовать со сверстниками и взрослыми, проявлять интерес к участию в совместной деятельности. Значительно повысилась познавательная активность, любознательность, самостоятельность и инициативность в решении поставленных задач. Изучаемый материал успешно используется детьми в повседневной жизни.
У нас в стране лэпбукинг считается методом новым и, пока еще, не получил широкого распространения. Однако, вам стоит знать, что лэпбукинг – это самый популярный метод домашнего обучения, используемый родителями по всему миру.
Мамы в Америке лэпбукинг очень любят и делают лэпбуки, практически, на все существующие темы.
Но этим методом обучения в США увлечены не только мамы. Лэпбукинг очень любим американскими преподавателями и широко используется ими в школах.
Когда родители и дети впервые сталкиваются с лэбукингом, они влюбляются в него сразу же и навсегда. И те, и другие. Почему?
Потому что для детей лэпбук, прежде всего – это игрушка! Причем, это игрушка, которую дети делают сами! Ну, или вместе с любимыми родителями, которые руководят процессом. 🙂
Лэпбук, на первый взгляд, очень похож на большую аппликацию. Но только похож…
Что происходит с аппликацией после того, как она уже сделана? Она занимает свое место среди прочей макулатуры в шкафу, пылится, покрывается пылью и не приносит никакой пользы.
С лэпбуком, в отличие от аппликации – все обстоит совершенно иначе. Весь смысл его изготовления как раз в том, чтобы впоследствии можно было играть с ним достаточно долгое время. Такой подход к аппликации нравится детям намного больше: аппликация перестает быть аппликацией – она становится игрушкой! Детки раскрашивают свое творение, обклеивают его наклейками, ленточками, всячески украшают, берегут и заботятся о нем.
Но это еще не все. Лэпбук – эта такая игрушка, в которой очень много интерактивных вещей: различных скрытых интересных элементов, которые раскрывают себя при взаимодействии. Получается эффект киндер-сюрприза, который чрезвычайно нравится детям.
Что, в знаменитых на весь мир шоколадных яйцах, так нравится детям? Шоколад? Как бы не так! Шоколад интересует детей в последнюю очередь. А, некоторых и вообще не интересует. У нас шоколад от «киндеров» может неделю грустить в холодильнике…
Детей интересует сюрприз, тайна, загадка, что-то, что внутри, что еще неизвестно, но вот сейчас тайна уже будет раскрыта… И эту тайну раскроют они… Если смотреть в суть вещей, для детей «киндер-сюрприз» — это маленькое приключение. Именно это обеспечивает мировой успех невкусного, тонкого шоколада…
Лэпбук создает похожий эффект…
Для родителей же, которые осознают важность образования в современном мире и хотят лучшей жизни для своих детей, лэпбук – это просто великолепный инструмент обучения. Не зря им пользуются профессиональные преподаватели во всех развитых странах.
Ведь лэпбук, прежде всего – это средство обучения! От постоянного контакта с книгой ребенок усваивает материал просто великолепно и без всяких усилий. Причем, без усилий, как со стороны ребенка, так и со стороны родителя/педагога – все происходит само-собой.
В связи с внедрением в образование ИКТ технологий я решила создать интерактивный лэпбук. Он тоже идёт в приложении к моей программе. В планах у меня создание интерактивных лэпбуков по всем лексическим темам. 
